

2020年粵港澳



創作比賽(澳門區)

Concurso Criativo do Dia Mundial do Livro 23.04.2020 -
Província de Guangdong, Hong Kong e Macau

高小組(小五~小六)

冠軍

鄭語涵

濠江中學附屬英才學校
小六

題目

青春，讀三國

敬愛的青春先生：

您好！

我是來自澳門的女孩，我現在正值青春，還請掌管青春的您多多包涵。時光很快流逝，青春年華可能就在呼一吸之間溜走，我想跟您分享一本書，留下我的青春印迹。我希望，您也能夠通過這本書給更多青少年傳遞正能量。有的人讀完之後會感受到滿腔豪情，有的人會領悟到深刻的道理，而我則在書中交到了幾個“好朋友”，這本書的名字——《三國演義》。

《三國演義》講述了曹操、孫權、劉備三足鼎立，展開爭奪地盤的戰鬥，最後天下歸晉的故事。書中人物性格刻畫鮮明，每個故事都好像一串糖葫蘆似的串了起來，每個細節都描寫得淋漓盡致，其中書裏的“好朋友們”更是讓我佩服得五體投地。青春先生，我想您一定想知道我的幾個好朋友是誰吧？

我的第一個好朋友是關羽，他是一位很忠誠的將軍，自桃源結義以來，關羽一直對劉備不離不棄，就連各種珍寶美食都不會阻止他對劉備的忠心。當時曹操將關羽帶到自己的軍營，為了留下關羽，曹操送給他珍貴的玉器、美味佳餚，還有美女與他相隨，就在我覺得他要動搖時，他卻一夾馬肚子，揚長而去。青春先生，您也一定會讚歎關羽的忠肝義膽吧？是他教會了我要忠誠，在種種誘惑下仍然明確自己的目標，不被外界所干擾。

諸葛亮教我遇事不慌不亂，當諸葛亮一行人戰敗逃到一座城下時，裏面幾乎都沒有人了，眼看敵軍就要追上來時，您猜發生了甚麼？他竟然在城樓上彈起了古琴！我勸他不要這麼冒險，還是快點投降為好。讓我難以置信的是，敵軍慌忙而逃，我覺得，正是諸葛亮的冷靜，才讓我在束手無策時應對自如。

趙雲也是我成長道路上的夥伴，他教會了我勇敢，在任何時候都要迎難而上。每當遇到戰事，趙雲總會衝鋒在前，從不退縮，黃沙滾滾、刀槍舞動，他從不會因為敵人有多麼厲害而放棄，只會

吶喊一聲：“衝呀！弟兄們！”每當我遇到一些難題、困難的選擇時，只要趙雲的英姿浮現在眼前，我就會堅持完成任務。

青春先生，《三國演義》裏的朋友們還有很多，我希望他們能在你遇到困難時成為你學習的動力。我相信，你也會有迷茫的時候，這時不妨學一下我的朋友們，讓他們幫助更多人渡過青春難關。

青春，長也罷，短也好，在青春的腳步中，希望更多人會讀三國，品味三國故事，領悟少年風情。青春先生，青春屬於你我，《三國演義》不僅讓我懂得忠誠、勇敢、謙虛的品質，更讓我快樂，讓我茁壯成長！青春先生，讓我們一起在青春中成長吧！好嗎？

祝

萬事如意，笑口常開。

崇拜您的女孩

二零一九年十二月五日

評審的話

- 文章構思新穎，語言生動活潑，引人入勝；小作者能理解書中人物特徵，並展開合適的想像，這是本文的成功之處。
- 文章取材新穎，全文結構緊湊完整，文筆簡結流暢，對比鮮明，結尾更把內容活化並帶出重點。
- 文章用寥寥數語便能傳遞書中的人物形象，敘述自然生動，條理清晰，首尾照應，結尾更蘊藏着對青春的期盼，真摯感人。

亞軍

陳睿韻

嘉諾撒聖心英文中學
小六

題目

七十年來家國

小妮：

你這個假期過得好嗎？古語有云：“讀萬卷書不如行萬里路。”所以在這個聖誕，我和家人一起到台灣旅遊，其中最讓我印象深刻的地方，是“故宮博物院”。博物院裏面有很多不同朝代的文物，參觀完博物院後，我對中國的近代史有更深刻的思考。

我記得之前曾經看過一些關於中國歷史的書，書上提及我國在清末的時候被列強侵略瓜分。今年是祖國七十華誕，我們國家正逐步邁向全面小康，我不禁思考：我們的祖國，是如何一步步，由被欺凌的狀態，蛻變成當今的強國呢？

這時候，一本我曾經讀過的書《鄧小平》給了我答案。書中提及鄧小平先生是中國近代主要政治人物之一，也是二十世紀末期的中共八大元老之首。他執政以來提倡的“改革開放”、“四項基本原則”、“一國兩制”等政策影響了二十世紀後期每個中國人。鄧小平先生領導的改革開放政策，改變中國長期對外封閉的狀態，讓我國慢慢走向世界，並且加快現代化步伐，大幅度改善我國同胞的生活。

朱子有言：“一飯一粥，當思來處不易；半絲半縷；恆念物力維艱。”通過閱讀《鄧小平》一書，我明白了新中國成立以來走過了多崎嶇的路，祖國在發展路上也絕非一帆風順。作為一名二十一世紀的兒童，我們活在充滿機遇的年代，《鄧小平》一書讓我學會感恩，感恩祖輩為我們打下堅實的基礎。我們所生活的澳門，是一座文化交匯的小城，我們有機會接觸不同地區的文化，同時，我們又紮根祖國，以中華民族五千多年的文化為養份，滋養我們的身心！我相信只要我們努力學習中華民族的優秀傳統，將它們去粗取精、發揚光大，要實現中華民族的偉大復興再也不是夢！

“蹉跎莫遣韶光老，人生唯有讀書好。”小妮，我僅將《鄧小平》一書推薦給你，讓我們互勵互勉，“只爭朝夕，不負韶華”！

祝

生活愉快！

友

睿韻

二零一九年十二月二十八日

評審的話

- 文章重點突出，詳略得宜，遣詞造句準確傳神，內容具體。
- 文章語言流暢，銜接自然，有敏銳的社會洞察力，善於引用名人名言展開真實，以過往事跡帶出對未來的期盼。
- 文章言簡意賅，情意懇摯，且引用名人名言，具較強的說服力，更能有力地表達作者的觀點。

季軍

劉曉怡

同善堂中學(日校)
小六

題目

這本書，
讓我學會了珍惜父愛

親愛的堂姐：

你在廣州工作已經一年了，我和你許久沒見面，你最近過得還好嗎？我最近在閱讀一本書——《背影》，這本書很值得一看，我想和你分享一下閱讀感受。

《背影》是一本散文集，內容講述的是朱自清與父親的故事。一九二五年冬天，朱自清祖母過世了，他要回北京讀書，父親要到南京謀事，兩人便同行。過了江，進了車站，朱自清買票，父親選定了靠車門的一張椅子，看到外面在賣橘子，父親蹣跚地走到鐵道邊並爬上了月臺。這時，朱自清看到父親的背影，熱淚盈眶，等父親的背影混入來來往往的人裏，他的眼淚奪眶而出，無法言語。朱自清回去後，父親寫了一信給他，信中說道：“我身體平安，惟脖子疼痛厲害，舉箸提筆，諸多不便，大約大去之期不遠矣。”讀到此處，他在晶瑩的淚光中，又想起了那肥胖的、青衣棉袍，黑布馬褂的背影。不知何時再能與父親相見！

讀到這裏，我眼淚聚集在眼眶，淚水順臉龐流下，感動着作者樸實無華的筆觸寫滿了對父親的真情實感，字裏行間的墨痕傾着對父親滿滿的回憶和思念。

我想到了自己的父親，一個平凡又可愛的父親。在家裏，我偶爾會和他頂嘴，但是父親永遠笑呵呵地把尷尬的場面化為歡笑；他經常對我的過失指指點點，但也不忘在我做好事時誇獎了幾句。平時，雖說我從未感受到他有多麼炙熱的話語鼓勵我，總感覺有時在“貶低”我。然而，我明白父愛如山，從不外露，也就接受了。若不是因為父親，我的書法也不會越寫越漂亮。在全澳小學生書法比賽的前兩個星期，父親買了一些書法用具給我，不忘叮囑我說，每個字的筆順筆劃都有它的靈魂，只有下功夫才能寫好字。在他的不斷鞭策下，我的書法大大地進步了，並獲得了獎項。因為父親，讓我體會到了生活的快樂，學習上的成就感。

可見，我們應該像作者一樣，懂得感恩父親，懂得體諒他們。而父愛，就像一座大山，很沉，但充滿溫暖；父愛，是一條細水長流的小河，很深，但源源流長。爸爸從來不說對我的愛有多深，但是他的愛卻無時無刻地包圍着我，讓我成為世界上最幸福的女兒！

堂姐，我送上這本書予你閱讀，若你有其他的讀書心得，歡迎來信，我們一起交流。

祝

身體健康！

堂妹

曉怡 敬上

十二月二十三日

評審的話

- 內容清晰有條理，層次分明，語句流暢；能借朱自清對父親的憐惜、懷念，反思自己與父親的關係，字裏行間體會到小作者對父親的真切情感。
- 文章開頭簡結易明，感情真實，把人物內心的活動寫得十分明確，對好友鼓勵的同時更彰顯友情的珍貴。
- 本文所用語言雖平淡樸實，但對描寫朋友間的感情卻躍於眼前，充滿童心童趣。

2020年粵港澳



創作比賽(澳門區)

Concurso Criativo do Dia Mundial do Livro 23.04.2020 -
Província de Guangdong, Hong Kong e Macau

高小組(小五~小六)

優勝獎

蔡煥柔
培華中學
小六

題目

這本書，讓我學會了……

親愛的麗麗：

你好嗎？距離你轉校已有兩個月沒見面了，不知道你近況如何？學習順利嗎？有沒有結識到新朋友？我可是十分想念你呢！

記得在你轉校以前，我們每天都會相約一起在放學後去圖書館做作業和閱讀有趣的書本，然後再一起討論每個故事的情節和作者的寫作的技巧，跟你聊書本的時候，總是那麼的有趣，令我回味無窮，亦令我在無形中學到很多新的知識。現在，即使不能和你一起看書了，但我仍堅持每天到圖書館找有趣的書看，我深信，“書山有徑勤為攀，學海無涯苦作舟”，只有閱讀更多書本，自我增值，才能不斷成長。

這次寫信給你，除了是想知道你的近況外，我更希望你和我分享一本我最近最愛的一本書——《小王子》。首先讓我跟你介紹一下這個故事的內容吧！故事主要講述一個在六年前因飛機故障，而被迫流落在撒哈拉沙漠的飛行員，遇到了一名叫小王子的小孩。小王子十分特別，來自B612星球，長得又小又可愛。在聊天的過程中，飛行員得知小王子在抵達地球前分別遇見了國王、酒鬼、商人等各式各樣的人，亦因為他豐富的經歷而惺惺相識。在小王子將要離開地球之際，飛行員十分悲傷，因為他知道，再過幾天後，他和小王子之間極為珍貴的友誼，將要面臨着離別和分開。故此，飛行員將這個神奇的經歷寫成小說，以此懷念着二人共同度過的時光。

我讀完這本書後，由衷地感覺到這世界上最珍貴的東西便是單純的友情。在成人世界裏，很可能找不到一個認同自己、尊重自己、講話投契的人，但兒時的朋友，卻永遠都是最懂自己想法，且最沒有機心的親密伙伴，就像相識於微時的飛行員和小王子，即使大家的職業、性格、喜好都完全不一樣，但仍因為皆有着真摯的心，而編織了一段純粹動人的友情。寫到這裏，我又忍不住想你了！麗麗，真希望能永遠和你在一起。你有時間也抽空讀讀這本書吧！我可是很期待和你一起討論、分享讀後的感想呢！希望很快有機會和你見面，聊聊天！

祝

學業進步，生活愉快！

好友

煥柔 上

二零二零年一月二日

優勝獎

杜雨哲
濠江中學附屬英才學校
小五

題目

夏洛的網 讓我學到了珍惜友誼

方闊：

你好！

自從我轉回澳門以後，很久不見，非常想念你。你們的讀書會活動還在照常進行嗎？我現在周末有很多課外活動，無法來參加讀書會了。只能通過寫信來和你分享我最近看的一些好書。其中有一本叫《夏洛的網》。

這本書講述了小豬威爾伯生下來就比其他小豬小很多，還因此差點被人殺掉，幸虧小女弗恩將它救下，並在農場動物們，尤其是蜘蛛夏洛的幫助下，成為了遠近聞名的明星小豬。

夏洛為了拯救威爾伯，一次又一次織出了神奇的“網上文字”，讓威爾伯最終逃過了被人吃掉的命運。而這一切都是因為它們那動人而樸素的友誼，在牠們心間搭起了一座最堅固的橋樑。

這個故事讓我明白了友情的意義。友情是一種緣份，是一種共鳴，是一份牽掛，曾經的友情是一段永遠值得珍惜的回憶，就像你我之間的友情一樣！如果沒有朋友，生活就再也不會有悅耳的聲音，世界也再不會有美好的溫情，生命就會像乾涸的湖泊一樣失去活力。

同你分享一句名言，“A friend in need, is a friend indeed.”，“患難見真情”！讓我們珍惜彼此的友誼！

見信平安！事事如意！

你的朋友

雨哲

二零一九年十二月一日

優勝獎

馮詠欣
同善堂中學(日校)
小六

題目

這本書，讓我學會了 對待孩子要因材施教

親愛的姐姐：

你最近過得好嗎？不知不覺你到英國留學已經三年了，你還像以前一樣愛閱讀書籍嗎？最近，我剛看完一本好書，想和你分享閱讀後的感受。

“世界上最可怕的事情，莫過於有眼睛卻發現不了美，有耳朵卻不會欣賞音樂，有心靈卻無法理解什麼是真，不會感動也不會充滿激情”——《窗邊的小豆豆》，這的確是一本好書，自從我讀了這本書以後，才真正明白了“因材施教”的含義。

書裏的女主人公是一個叫小豆豆的女孩，因為出於小朋友的好奇心而“不小心”多次打擾其他同學上課，大家都說她頑劣，她“被迫”地轉學了。後來，小豆豆到一間叫做巴學院的學校。校長先生，也就是小林老師在面試的時候，他專注地聽了小豆豆說了四個小時的話，沒有露出一絲不耐煩。接着，校長說了一句：“你已經是我們學校的學生了！”這句話鼓舞着小豆豆，校長用他對孩子的尊重，給小豆豆上了人生最寶貴的一課，那就是體會被尊重的感覺。後來，小豆豆在這所學校裏積極地上課，認識了很多朋友，過得十分開心和溫暖。

我思考着，如果今天還有巴學院，這個世界上就不可能有孩子討厭上學吧！其實巴學院的教育方法跟我們偉大的教育學家孔子的教育理念相似，那就是因材施教。在巴學園裏，沒有固定的課程表，每一節課都是按學生們的喜好而決定上什麼；學生們可以在大廳的地上畫畫，可以光着身子在泳池裏游泳，可以帶着毛毯來大廳露營，可以爬上自己的小樹……

為什麼我對這本書情有獨鍾呢？因為童年的我和小豆豆的遭遇有點相似，我以前的學校不重視學生的發言、不懂安撫學生的心理情緒，令我開始產生厭學的情。後來，我帶着對未來的迷茫來到現在的學校。這時候，我遇見了一位令我終生難忘的人——四年級的班主任。他非常願意跟我交朋友，並利用放學的時間幫我補課、講道理。每當發生問題時，他會認真地聽我解釋，包容我的錯誤，積極地鼓勵我參加課外活動和比賽。現在的我，笑容明媚、談吐自信，學習上進，真的要感謝班主任的因材施教，是他改變了我！

讀完這本書，讓我立志長大後也要成為一名老師，我要用寬容的胸懷去包容孩子們的錯誤、充分瞭解每個孩子的興趣和愛好、用平等尊重的身份去鼓勵孩子們去探索、用愛和笑容去稱讚表揚孩子，使每個孩子在求學階段得到最好的發展。

姐姐，我也殷盼你來信分享看過的書籍！你到英國留學後，澳門的圖書館多了很多新書籍，等待你暑假回來，我們一起去圖書館閱書，一起分享閱讀的心得可好？

祝

學業進步！

妹妹

詠欣

二零二零年十一月十一日

2020年粵港澳



創作比賽(澳門區)

Concurso Criativo do Dia Mundial do Livro 23.04.2020 -
Província de Guangdong, Hong Kong e Macau

高小組(小五~小六)

優勝獎

施雨欣

濠江中學附屬英才學校
小五

題目

這本書，
讓我學會了勇氣

親愛的菲菲：

你好嗎？你最近有堅持閱讀嗎？

我想給你分享一本法國作家約里波瓦寫的書——《我想去看海》。我非常喜歡這本書，因為它不僅帶給我的樂趣，還增加了我的勇氣。

菲菲，告訴你吧——這本書主要講述的是與眾不同的小母雞卡梅拉的冒險故事。卡梅拉不喜歡下蛋，她去看海。她把這個想法告訴自己的爸爸，可雞爸爸卻覺得她這個想法非常愚蠢，堅決反對。卡梅拉不是一隻輕言放棄的雞，她獨自一人克服了重重困難，最終看見了美麗的大海。她在海邊玩得非常開心，還被海浪捲上了探險家哥倫布的大船。為了不被人類吃掉，她不得不每天下一個雞蛋給哥倫布當早餐。後來，卡梅拉跟着哥倫布的船隊一起發現了美洲新大陸。在美洲她認識了新朋友——火雞皮迪克，見到了帶刺的仙人掌，還品嚐了美洲特產——玉米。

你知道嗎？我曾經非常膽小，不敢跟陌生人說話，遇見困難總想逃避和退縮。讀完這本書我就想：如果卡梅拉甘於生活在農場裏，沒有自己的夢想，她可能一輩子都只能在一成不變的農場裏下雞蛋。如果卡梅拉不勇敢，她就不能克服重重困難，實現自己的夢想——看見美麗的大海。如果卡梅拉當初沒有好好學習下雞蛋的本領，那她就會被人類當作雞肉吃掉，就不可能在美洲新大陸認識新朋友、見識那麼多新鮮事物。

於是我告訴自己要勇敢一點，不能一輩子都躲在爸爸、媽媽的保護傘下。讀完書裏卡梅拉的故事，我就試着開始改變自己。知道嗎？現在的我已經可以勇敢地在大家庭裏為大家講故事和表演節目了！

菲菲，閱讀不僅可以給我們帶來無窮樂趣，還可以讓我們學到很多知識。如果你有什麼好書，也請記得一定要跟我分享！

祝你

學業進步

朋友

欣上

十二月一日

優勝獎

題目

黎芷欣

濠江中學附屬英才學校
小五

這本書，
讓我學會了感恩

親愛的媽媽：

您好！您最近在讀甚麼書？

這段時間，我閱讀了《童年》這本書，您知道嗎，它讓我學會了感恩。

《童年》這本書講述了作者高爾基在兒童時期的故事。媽媽，書裏寫道在他四歲的時候，父親便去世了——於是，他便被母親送到了外祖父家。作者在外祖父家小心翼翼地生活着，因為他只要做錯事，外祖父就會使用暴力。作者的母親無法忍受這樣的生活，便把他丟下，離開了外祖父家。就這樣，十一歲的時候便走上社會，開始了自食其力的生活。

媽媽，看完這本書後，作者的遭遇讓我想到自己現在擁有的幸福生活：首先因為我是獨生女，吃穿用度和學習需求家裏能給予最大的富足；其次，我還是您和爸爸的掌上明珠，就是那種傳說中的“千般寵愛”。您看，雖然我現在已經十歲了，可很多事情還是要依靠您、爸爸和老師去幫助完成。我的童年和作者相比，簡直就是天壤之別：夏天的時候我在家裏吹着空調，吃着冰淇淋，而他卻在外祖父家吃苦；我從小就在您和爸爸的保護下成長，而他在四歲就失去了父親；我的童年是幸福的，而他的童年是淒慘的。

在了解了作者高爾基的淒慘童年後，我覺得我的生活實在是太美滿了。我以後再也不怪您給我買的衣服不好看，因為衣服裏充滿着您對我的愛；我再也不會怪爸爸對我的愛不夠多，因為爸爸有很多事情要忙；我再也不會隨便發脾氣，因為我學會了善解人意。

從今以後，我會珍惜我所擁有的一切。我要好好學習，不能身在福中不知福。能擁有這樣優越的學習條件，能在這樣美好的童年中生活，我要學會感恩：感恩您給我的鼓勵；感謝老師給我的教誨；感恩國家提供良好的學習環境！

祝福您

身體健康，萬事如意！

深深愛着您的女兒 上

二零一九年十二月十二日

優勝獎

黃茹琪

濠江中學附屬英才學校
小六

題目

別走，童年！

最最親愛的媽咪：

最近好嗎？我知道你工作很忙，每天那麼晚回家，而且還要照顧我們一家，真是辛苦了！

小時候，你說我除了喜歡貼紙和玩具，還說我喜歡一件不平凡的事——坐在椅子上發呆。我會整天坐在窗邊，看着鳥兒飛過，聽着麻雀的叫聲，不知不覺，一天就過了。媽咪，還記得，有一次，你說麻雀的每一聲“吱啾”，都是在警告我：“發呆！發呆！快起來！快起來！有聽過‘一寸光陰一寸金，寸金難買寸光陰’嗎？”但我還是在照舊發呆。

一天，你終於忍受不了我如此地浪費時間，於是就買了一本《城南舊事》給我。那時，我非常瞧不起這個《城南舊事》小不點，說起讓我讀書，我覺得無所事事比看書好一萬倍。直到最近，才發現了整天發呆是一個“浪費時間”的行為，我突然想起了媽媽給我買的《城南舊事》，翻開了書頁，和主人公英子踏上了回憶童年樂趣的旅程。我看完了這本書後，還覺得它很了不起呢！

書裏講述一個名叫英子的小女孩，她的童年所發生的各種各樣的事情，不像我，她把每一分每一秒都花在該花的地方，例如：幫助別人、去“冒險”、聽故事等各種事情。讓我明白了：花兒謝了還可以再開花，但一旦童年過了，無論你用甚麼來換取，它也永遠永遠不會再回來的。

媽媽，我已經長大了，已經知道“一寸光陰一寸金，寸金難買寸光陰”的道理了。媽媽，真對不起你！當時應該聽你的勸告的……可是現在，後悔已晚了。

海闊憑魚躍，天高任鳥飛，奮進的號角已經吹響，讓我們以樂觀的態度看待未來，珍惜光陰，邁步向前，做個更好的自己，好嗎？

祝

身體健康，工作順利，萬事如意！

永遠愛你的女兒

二零一九年十二月十七日

2020年粵港澳



創作比賽(澳門區)

Concurso Criativo do Dia Mundial do Livro 23.04.2020 -
Província de Guangdong, Hong Kong e Macau

高小組(小五~小六)

優勝獎

題目

庄穎茵

濠江中學附屬英才學校
小六

有趣的歷史—— 讀《如果歷史是一群貓》

親愛的媽媽：

您還記得那一天我吵着您要買一本書嗎？當時在星光書店，我看到那本書，我就對它“一見鐘情”。經過我的軟磨硬泡，您最後給我買了，當時我可樂極了！這本書的名字叫《如果歷史是一群貓（夏商西周篇）》。

這本書裏面有豐富的圖片，還會選取《史記》或《漢書》裏的一些句子，您知道嗎？最有趣的是這些貓化身為歷史人物，書裏還介紹了他們的性格特點和所經歷的事，您是不是也想看呢！

多虧您給我買了這本書，這本書讓我了解了更多的歷史，例如：在商朝歷史上有三十一任大王，除了開國之君湯喏外，還有一任大王把商這個王朝發展到巔峰，他就是武丁喏！

以前，我總是覺得歷史特別特別難，想要考得好歷史，就必須死記硬背；現在，這本書讓我改變了這個想法。它已經成為我生活中時刻陪伴我的伙伴，吃飯看，去廁所看，睡覺前看……總之，這本書真不愧是我的“救世主”啊！它改變了我對歷史的認知，也讓我喜歡上歷史。

如果您看的相信您一定會喜歡上歷史！

祝您

身體健康！

愛你的女兒 上

二零一九年十二月四日

優勝獎

題目

林源欣

氹仔坊眾學校
小六

這本書讓我學會了——堅持

親愛的樂鑫表妹：

你過得還好嗎？我最近看了一本書，使我感悟良多，書名是《感恩青春》，在這本書裏我最喜歡其中的一個小故事——《把自己推到前台》，故事的主角是一位少男，因為身材矮小，總是被他人忽視。在上小學的時候，學校舉辦了發明比賽，但班級小組推薦的名單中並沒有他，於是他便向老師表示願意參加比賽，老師儘管有些懷疑，但仍然答應了他，最後，他交上了自己的作品——“無塵電動黑板擦”，這個作品不僅在學校獲得了獎項，還在這個市區內獲得了一等獎。

看完了這本書後，我從中明白到了一個道理，就是成功需要機遇，這個機遇不是別人給你的，而是自己去創造的，創造機遇，就是創造成功。但除了要創造機遇外，我們還需要努力及堅持。樂鑫，你的成績一向不怎麼好，當我每一次暑假回鄉時，都要給你補課，而你又不肯努力，我希望你也可以像故事裏的主人翁一樣“把自己推到前台”，用實力改變他人的偏見。你也要知道，機會是屬於有準備的人，更是屬於知道如何創造機會的人，有些時候成功好像離我們很遠，不是我們沒有能力，而是因為我們缺乏了努力和勇氣。

樂鑫，我更希望你能像這個故事中的主人翁一樣，能不怕挫敗，勇往直前。

祝你：

學業進步！

源欣表姐 上

一月五日

優勝獎

題目

林曉靜

菜農子弟學校
小六

這本書讓我學會了勇敢

親愛的表姐：

你近來好嗎？學業順利嗎？

我在不久之前看了一本令我印象深刻的書，書名是《神祕的日落山》，作者是卡羅爾·肯德爾，它吸引我的原因是因為它的情節扣人心弦，插圖也十分精美，而且人物也被作者描繪得栩栩如生，使人百讀不厭。

這本書描述了一個寧靜和平的山谷裏生活着一群熱愛和平的米尼平人，可他們卻渾然不知山谷裏無惡不作、正虎視眈眈地窺視着他們，無憂無慮的生活使他們一味地追求和平而忘了危險，還好有五個不願墨守成規的米尼平人不顧危險地勇於跟敵人搏鬥，最終戰勝了藤茹人。

我最喜歡書中的主角之一——沃爾特，因為他的勇氣尤其令我佩服，他為了族人的安全而勇於跟位高權重的村長對抗，就算他心裏清楚敵人難以對付，但他仍無所畏懼地去擊退敵人。相比之下，我就不像他那麼的勇氣可嘉了，當我做一件事時，只要受到別人質疑的目光，我便會垂頭喪氣，事情也半途而廢了，現在想來也會覺得羞愧難當，心想自己為甚麼沒有像他那樣不屈不撓的勇氣呢？

讀了這本書後，我明白了生活並不是一帆風順的，多多少少難免遇上一些困難，因此更應該去勇敢地去面對它。面對別人的冷嘲熱諷，不能立刻軟弱無能地退縮，而是要堅韌不拔地勇於堅守自己的內心。看完這本書後，我下決心在遇到困難時不隨隨便便地退縮，要勇往直前，為身邊的人樹立一個好榜樣。

表姐，當你有空時可以看看這本書，正所謂“讀書破萬卷，下筆如有神。”願你能在書本的世界裏自由自在地飛翔吧！

祝

學業進步！

表妹

曉靜敬上

十二月三十日

優勝獎

題目

王心瑜

聖德蘭學校
小六

給外婆的信——好書推介

親愛的外婆：

你最近身體好嗎？很久沒有與你聯絡了，最近，我看了一本圖書，想與你分享。

書名：《特別的家人》，講述的是主人公謝海詩和她的外嬸姐姐莎莉的故事；莎莉從海詩一出生就開始照顧她，她們的關係就像親人一樣，對於海詩來說，莎莉是她生命中不可或缺的人，因為小時候，海詩的父母因工作繁忙，所以從小都是莎莉一直陪伴着她。突然，有一天，海詩知道了莎莉要返回家鄉印尼，因為莎莉要有自己的新生活了，所以海詩只好懷着依依惜別的心情向莎莉揮手道別。

看完這本圖書，我百感交雜，對書中描寫的場景和情感感同身受，想起了我和外婆的美好時光，小時候，我們每天都寸步不離，每當我難過時，你會絞盡腦汁令我破涕為笑，每當我憤怒時，你會忍受、包容我的脾氣，每當我害怕時，你會保護我，讓我不受到任何傷害，如果我的童年沒你的存在，將缺少多少快樂呢？

我們要好好珍惜和家人在一起的時光，他們為我們付出了偉大無私的愛，最好的年華，畢生的心血，所以一定要報答他們，別等到他們老了、病了、死了，才意識到他們有多重要。

知識是由閱讀開始的，所以我一定要多閱讀，同時也要感染身邊的人享受閱讀的樂趣。

敬祝：

身體健康！

孫女

心瑜

一月七日